
RELATÓRIO DA REUNIÃO ENTRE SERVIDORES DA CÂMARA E A EMPRESA GOVERNANÇA 

BRASIL SOBRE AS DIFICULDADES DE CADA DEPARTAMENTO COM A IMPLEMENTAÇÃO DO 

SOFTWARE GOVBR 

 

 

INFROMAÇÕES GERAIS 

 

• Data da reunião: 23/02/2024. 

• Horário de início: 09h20. 

• Horário de termino: 10h09. 

• Local: Gabinete da Presidência da Câmara de São Roque 

• Servidores da Câmara de São Roque que participaram: Diogo Mendes de Souza Santos, Gerente 

de Compras; Heredes Piedade, Gerente de Tecnologia e Manutenção; Kelly Tashiro, Diretora 

Geral; Madeli de Fátima Figueira, Gerente Financeira; Mauracy Moraes de Oliveira, Coordenador 

Administrativo; Paulo Lange Takano, Oficial Legislativo; e Simone Ghilardi Rocha Capuzzo, 

Gerente de Recursos Humanos. 

• Funcionários da empresa Governança Brasil que participaram: Eduardo Okuso, Luís Rodrigues e 

Tiago Fernando Videira. 

 

 

A REÚNIÃO 

 

Inicialmente, os funcionários da empresa Governança Brasil disseram que solicitaram a presente 

reunião para apurar quais dúvidas ainda restam sobre a implementação do software GOVBR. 

Kelly Tashiro (de ora em diante denominada simplesmente de sra. Kelly) questionou os 

servidores: a migração do software SCPI-8 e SCPI-9, da empresa Fiorilli, para o GOVBR, da 

Governança Brasil, foi total? Mauracy Moraes de Oliveira (sr. Mauracy) e Simone Ghilardi Rocha 

Capuzzo (sra. Simone) disseram que não possuem dados técnicos suficientes para afirmar se a 

migração foi completa. Madeli de Fátima Figueira (sra. Madeli) disse que ainda há a pendência 

do arquivo XML do Balancete nº 14 para realizar todas as conferências dos saldos. Diogo Mendes 

de Souza Santos (sr. Diogo) disse que, em relação ao almoxarifado, foram passados todos dados, 

porém é necessário a análise dos saldos para a confirmação; em relação ao módulo de licitação 

e contrato (LC), não foram transferidos todos os contratos; e que há, segundo ele, contratos que 

não aparecem no LC, tampouco no Portal da Transparência. A sra. Kelly questionou os 

funcionários da GOVBR: houve dados que necessitaram ser inseridos manualmente durante a 

migração? Os servidores disseram que alguns ajustes foram feitos “à mão”, principalmente do 

setor de licitação, pois a estrutura da base dos softwares SCPI-8 e SCPI-9 é muito diferente do 

GOVBR; que a ficha de informação dos servidores foi importada; e que não conseguiriam 

especificar quais dados foram migrados manualmente, no momento. O sr. Diogo disse que 

alguns saldos foram transferidos manualmente.  A sra. Simone disse que não sabia de dados do 

RH que tenham sido migrados manualmente. Heredes Piedade (sr. Heredes) disse que no portal 

apresentam-se serviços excessivos e faltantes, e que, dentre as faltantes, encontram-se o 

serviço do E-sic, o registro de ponto e o acesso dos funcionários aos holerites de anos anteriores; 

que há inconsistência no acesso ao GOVBR; que não é possível várias pessoas acessarem o 

sistema ao mesmo tempo; e que é necessário a atenção da GOVBR para nortear os servidores 

para a operação do sistema.  A sra. Simone disse que alguns funcionários conseguiram acessar 

os holerites de anos anteriores e outros não. Os servidores disseram que a questão da falta de 

acesso aos holerites depende apenas de uma atualização, que a liberação foi em etapas para 



aguardar a homologação dos holerites. A sra. Kelly questionou: houve conferência da 

numeração do sistema? Os funcionários disseram que houve calculo paralelo para conferência 

dos números. A sra. Kelly questionou: falta algo no Portal da Transparência? O sr. Mauracy 

respondeu dizendo que faltam algumas coisas sobre contrato; que está tudo em relação à 

patrimônio; e que faltam os holerites de anos passados.  O sr. Diogo disse que um edital que 

está sendo elaborado aparecia desatualizado no Portal da Transparência; que ele entrou em 

contato com a equipe do GOVBR e esta lhe disse que seria atualizado no outro dia, porém, 

mesmo no outro dia, o edital permaneceu desatualizado, segundo o sr. Diogo. O Sr. Heredes 

questionou: encontram-se no portal os balancetes isolados, consolidados e os empenhos? Há 

integração do sistema com a folha de pagamento? A sra. Madeli respondeu dizendo que não 

existia nada até sua última conferência ao portal; e não havia integração com a folha de 

pagamento. O sr. Heredes questionou: onde é possível modular o layout do portal? Os 

funcionários disseram que há um módulo onde é possível realizar essas alterações e que 

passariam o acesso deste aos servidores. A sra. Madeli disse que houve um avanço nos últimos 

dias, mas ainda há necessidade de melhorias no sistema. O sr. Diogo disse que realizou um teste 

de saída do almoxarifado, e que depois tentou devolver o item, porém não está sendo possível 

a operação; que este caso mostra que o sistema ainda não está totalmente finalizado; que é 

necessário ajustes; e que ainda há dúvida quanto à comunicação entre os módulos. Os 

funcionários disseram que pode ser que o sistema não aceite a devolução posterior, e indicaram 

um outro membro da Governança Brasil para resolver a questão de forma mais precisa. O sr. 

Heredes e a sra Madeli disseram que está existindo retrabalho. A sra. Kelly disse que o sistema 

já era para estar totalmente implementado em outubro; que a Fiorilli está dando o suporte 

atualmente, porém seu contrato encerra-se em março, o que deixará, segundo sra. Kelly, a 

Câmara sem suporte no software de gestão administrativa; solicitou uma data aos funcionários 

para a implementação integral do software GOVBR; e que os funcionários analisem os relatórios 

que os servidores realizaram sobre as dificuldades e inoperâncias apresentadas no software 

GOVBR.  Os funcionários disseram que não há como dar uma data, mas até semana que vem já 

deve estar praticamente tudo terminado. A sra. Madeli disse que ela não pode realizar as 

questões orçamentárias no software GOVBR e no software SCPI-8/SCPI-9 ao mesmo tempo, 

então necessita que o GOVBR esteja totalmente finalizado até o próximo mês para as perfeitas 

operações orçamentárias. Os funcionários disseram que houve uma grande migração de dados, 

softwares e certificados, que apenas essa semana foi possível finalizá-los. A sra. Simone disse 

que não possui confiança em utilizar o software GOVBR para os holerites por enquanto; que o 

layout da folha de pagamento no GOVBR é muito difícil. A sra. Kelly disse que layout da folha de 

pagamento no GOVBR é arcaico. O sr. Heredes questionou: é possível a customização do layout 

da folha de pagamento no GOVBR? Os funcionários disseram que é possível. A sra. Madeli disse 

que o layout de diversas páginas ligadas à contabilidade é difícil, especialmente o balancete, 

atrasando muito o serviço. O sr. Heredes questionou: há quanto tempo existe o GOVBR? Há 

quanto tempo a Governança Brasil trabalha com órgãos públicos? Ele também disse que não é 

difícil customizar um software. Os funcionários disseram que a Governança Brasil existe há mais 

de 50 anos; não precisaram quanto tempo a Governança Brasil trabalha com órgãos públicos; 

que houve transições de empresas; e que existe a ideia de realizar uma transição do software. 

A sra. Simone disse que o software GOVBR não trouxe algumas informações para a elaboração 

das folhas de pagamento, como as informações sobre porcentagens de imposto de renda e 

empréstimos; e que essas porcentagens são importantes.  A sra. Kelly disse que há uma grande 

preocupação em relação ao Portal da Transparência, pois o Tribunal de Contas exige 

proeminência na disponibilização desse serviço. O sr. Diogo disse que está com muitos serviços 

de sua competência estagnados ante as dificuldades apresentadas pela migração; que procura 



os funcionários para encontrar uma data para a perfeita resolução dos problemas, mas aqueles 

não disponibilizam uma data; que não consegue organizar seu trabalho, ficando desamparado;  

que especialmente o plano de contratações anual está prejudicado; que não há no software  

GOVBR ferramentas para desenvolver o plano de contratações anual; que após o encerramento 

do contrato com o software da Fiorilli, será impossibilitada a elaboração do plano de contratação 

anual; e informou os dispositivos legais que impõe aos órgãos públicos a criação e divulgação do 

plano de contratação anual. O sr. Heredes disse que, já recebeu em janeiro, diversos 

questionamentos de empresas para saber quando será disponibilizado o plano de contratações 

anual da Câmara; e que o mercado está acompanhando o plano de contratações anual. A sra. 

Kelly disse que a Câmara necessita cumprir o plano de contratação anual e o GOVBR não o possui 

no seu sistema.  Os funcionários pediram para os servidores passarem as informações para a 

elaboração do plano de contratação anual; disseram que não se recordavam sobre essa questão; 

e questionaram: todos órgãos necessitam desenvolver o plano de contratação anual? A sra. 

Madeli e o sr. Diogo responderam que sim. A sra. Kelly disse que nesse momento, diante do 

encerramento do contrato com a Fiorilli, é necessário que a Governança Brasil afirme o dia que 

a migração esteja totalmente finalizada. Os funcionários disseram que, em relação aos itens que 

foram passados aos funcionários, tirando a questão de produto, deverá estar tudo finalizado até 

a próxima sexta-feira (01/03/2024); que o Portal da Transparência estará finalizado até a 

próxima sexta-feira; e que a questão dos balancetes não terá problema. A sra. Kelly disse que 

ela enviará um e-mail, na próxima segunda-feira (26/02/2024), para a Governança Brasil, com 

todos os problemas a serem resolvidos no software; e questionou: os funcionários da 

Governança Brasil virão presencialmente resolver os problemas da implementação do software 

na próxima semana? Os funcionários responderam que não; que será tudo resolvido a distância; 

que os funcionários não estão encontrando o nº de vagas por cargos no sistema da Fiorilli; que 

no software GOVBR fica registrado todo o histórico de cargos; e que necessitam dos saldos para 

gerar o XML, e que deverá enviar o XML até semana que vem.  A sra. Simoni disse que é 

necessário pegar o histórico de cargos.  A sra. Kelly disse que o Portal da Transparência possui 

urgência; e finalizou a reunião.  

 

GOVERNANÇA BRASIL: 

  

TIAGO FERNANDO VIDEIRA 

 

LUIS RODRIGUES 

 

EDUARDO OKUSO 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE SÃO ROQUE: 

 

DIOGO MENDES 

 

HEREDES PIEDADE 

 

KELLY TASHIRO 

 

MADELI DE FATIMA FIGUEIRA 

 



MAURACY MORAES DE OLIVEIRA  

 

PAULO LANGE TAKANO 

 

SIMONE GHILARDI ROCHA CAPUZZO 
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